

Invingătorul

Cursa pentru fotoliul prezidențial s-a încheiat. Domnul Ion Iliescu (11 milioane de voturi până acum) câștigă primele alegeri libere din România cu o majoritate zdrobitoare. El este, acum, Invingătorul Voturile milioanele de alegători îl propulsează pe domnul Ion Iliescu în cea mai înaltă funcție din stat și-i oferă șansa unică și irepetabilă de-a fi de-a rămine în istoria acestui popor, una dintre personalitățile cele mai luminoase. Așa cum, desigur, voturile alegătorilor îi oferă și cealaltă „șansă”, aceea de-a dezamăgi profund electoratul în viitorul doi ani. De-acum totul va depinde de domnia sa, de felul în care va înțelege să folosească puterea proaspăt cucerită. Situația economică și socială a țării este complexă, rezolvarea acestei situații va presupune din partea domnului Iliescu o muncă titanică, rațiune dar și curaj. Trecerea la economia de piață și privatizarea

unei părți consistente a industriei vor ridica, fără-ndoială, nenumărate probleme, una mai grea decât cealaltă. Noua constituție a țării, care va fi, bănuiesc, unul din viitoarele acte politice majore ale parlamentului și-al noului președinte, își așteaptă elaborarea pentru a consfinți, odată pentru totdeauna, dreptul nostru sacru la libertate și demnitate. Așadar, putem spune, un Invingător copleșit de griji și uriașe responsabilități. Le va face față domnul Iliescu? Ne place să credem că da, fiindcă, altfel, extraordinara încredere a electoratului român s-ar dovedi zadarnică. Oricum, avem, deocamdată, datorită să-l lăsăm pe domnul Iliescu să lucreze în liniște, să-i dăruim, măcar pentru următoarele câteva luni, posibilitatea de-a confirma speranțele celor mulți care i-au dat votul și l-au transformat în Invingătorul acestei prime competiții electorale libere.

DUMITRU TOMA

Bunul simț al românului

Poporul nostru nu și-a dezmintit niciodată bunul simț, cum n-a făcut-o nici duminică. A dovedit, și a făcut-o mereu, că este un popor civilizată, cu simț politic, că se păzește de extreme. În libertate știe să-și decidă soarta, să aleagă, să opteze. Și fiecare a simțit de această dată răspunderea opțiunii, pentru că avea convingerea că de această dată lucrează la deschiderea ferestrelor democrației în România.

De fapt, în întreaga desfășurare a campaniei electorale masa mare a poporului, înregimentată sau nu în formațiuni politice a dovedit măsură. Incidentele care au mai existat, unele manifestări cu slogane totalitare nu au făcut decât să le pună în evidență violența, pe un fundal de adincă meditație, de responsabilitate, de dorință de liniște, de pace, de încredere într-un prezent și viitor democratic al țării. Menținut într-un regim totalitar, cu ani de o deosebită violență, în comparație chiar cu alte țări ale Europei răsă-

ritene, poporul nostru a știut să-și aleagă calea care să-i confere libertatea, ocolind cu grijă capcanele întinse la lunile ce au trecut de la Revoluție.

Liniștea, pacea sufletească, nonviolența, dorința de reconciliere s-au dovedit mai tari decât chemările și incitările la ură, răzbunare și instabilitate.

Să lăsăm, deci poporul, oamenii acestei țări să lucreze cu sufletul, mințea și bratele la consolidarea valorilor supreme cucerite. În aceste condiții alegerile au fost câștigate de toate forțele, pentru că și opoziției (era de preferat o opoziție mai puternică) li va reveni răspunderea de a păzi, apăra și grăbi procesul democratic început în România. Este dreptul câștigat de a se îndoi, de a aduce corective, de a interveni pentru a asigura funcționarea democrației.

Parlamentarii și-au asumat deci răspunderea de a ne reprezenta pentru a avea liniște și a munci în bună înțelegere.

D. Z. CERNA

Declarație

BUCUREȘTI 22 (Rompres). — Președintele interimar Ion Iliescu a declarat agenției Reuter că va construi un viitor democratic pentru România după victoria categorică în alegeri. „În ceea ce privește viața economică și socială va trebui să ne îndreptăm către experiența social-democrației vest-europene” — a arătat dl. Ion Iliescu, precizând că România va începe cu modelul suedez. Noi am dovedit în ultimele cinci luni că am făcut o ruptură totală cu trecutul — a adăugat dl. Iliescu.

Pe de altă parte, el a apreciat că ceilalți doi contracandidați la președinție, Radu Cîmpeanu și Ion Rațiu, au fost proprii lor inamici. „El au lipsit din țară vreme îndelungată și în timpul campaniei electorale au dovedit că nu cunoșteau starea de spirit a electoratului român”.

Dl. Ion Iliescu a spus că nu se va opune unei investigații care să stabilească „neregularitățile produse în timpul campaniei”.

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 119

Miercuri, 23 mai 1990

4 pagini — 1 leu

Pentru a nu influența electoratul n-am publicat acest material. Acum o putem face și, iată, îl publicăm.

„VA VORBESTE DIN WASHINGTON NESTOR RATES”. Vă amintim, desigur, vocea Europei Libere pe care o ascultam cu mare interes, avizi de a afla ce se petrece în lumea liberă și, mai ales, în propria noastră țară.

Printr-un fericit concurs de împrejurări, am avut prilejul de a fi în compania domnului Nestor Rates, care s-a aflat într-o vizită în România. Într-uit întâlnirea cu d-l Rates nu a avut un aspect oficial, dialogul cu domnia-sa având unele

ori caracterul de confesiune, dar și cu tangențe la viața politică internă și internațională, i-am solicitat permisiunea de a relața pentru cititorii ziarului „Adevărul” unele idei exprimate în cursul discuției. Așadar, să-l ascultăm pe domnul Nestor Rates. „Am lucrat ca jurnalist la Agerpres, scriam rubrica de „Știri”. În 1973 am plecat. Trei luni am stat la Roma, apoi am făcut saltul mortal peste ocean în Statele Unite. Adaptare dificilă, noroc că știam bine engleza. Când am revenit acuma în România (nu credeam că voi mai reveni), oricum, nu atât de curând) am avut mari emoții. Sint un sentimental, deși uneori neg cu furie acest lucru.

... Eram conectați prin toate mijloacele la realitatea din țară. Aveam sentimentul că poporul fierbe. În privința României nu puteai avea certitudinile. Zicam: nu se mai poa-

te, nu se dă căldură, lipsesc alimentele de bază, e o mizerie cumplită și, totuși, nimic. Se vehicula: românul e laș, mămăliga nu explodează. În România erau o groază de produse inflamabile, dar lipsea scinteia. Am prevăzut că dacă se întâmplă ceva în România, va fi violent. Nu va fi picnicul din celelalte țări socialiste. Înainte de revoluție ne ascundeam, fugeam de contacte. Și, deodată, din ultimii, am fost propulsați în primul rînd al interesului internațional. Pentru prima dată în istoria modernă a României,

In direct, cu ... Nestor Rates

poporul, nu tratatele, a hotărît soarta țării.

Democrația? Democrația e încercare și greșală. Încerci, n-ai nimerit-o, schimbi. Masele nu votează după criterii intelectuale. Oamenii care au avut de-a face cu dej sau ceaușescu, e firesc să-i acorde credit lui Iliescu, care le este superior. Contrast uriaș între Ceaușescu și Iliescu. E cel mai simplu mod de a gândi, și se practică. O slujbă la televizor e mare semn de libertate pentru țaranul român. Iliescu a fost și este văzut ca un salvator. Este abil, inteligent, articulat. Dar, într-un stat democratic trebuie să te bazezi pe garanții constituționale, pe mecanisme care să elimine accesul la putere al unei persoane. Nu e suficient un zimbet pentru a fi șef de stat. Stă sub semnul întrebării ideea că va păstra idealurile revoluției. Iliescu (dacă va câștiga) va trebui să apli-

ce și el un program de privatizare și de atragere a capitalului străin. Nu-i va fi ușor, mă îndoiesc că va găsi parteneri de afaceri. Frontul cred că n-ar fi nimic fără Iliescu.

Opoziția n-are suficientă putere de convingere. Cei doi contracandidați au venit din străinătate, loc necunoscut pentru majoritatea poporului român. Frica de necunoscut, deși, în acest caz, necunoscutul e tot ce poate fi mai bun. Opoziția nu folosește cu suficientă inteligență tehnicile de propagandă electorală. Se cred într-o țară democratică, cei din opoziție, cu oameni care cunosc tainele democrației.

Eroarea Norocul este că democrația răzbate până la urmă. Cred că nu e o catastrofă dacă Frontul câștigă alegerile. Dacă nu confirmă, va fi înălțurat. Avind în vedere datele existente are toate șansele de a sucomba. Frontul a avut marea șansă de a pune mina pe putere și de a da unele legi care au impresionat masa electorală. Deși, oricine ar fi făcut acest lucru. Revoluția e cea care a operat binefacerile pentru poporul român. Iar opoziția n-a putut demonstra capacitatea sa de guvernare fiindcă n-a avut prilejul. Participarea la guvernare ar da această posibilitate.

Mecanismele psihologiei electoratului sint greu de prevăzut. Bunăoară, americanii votează buzunarul și nu ideologia. Dacă ideologia concordă cu buzunarul, e perfect. Americanii

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

Scrisoare deschisă

Mulțumim pe această cale colegilor de redacție ale ziarelor „Adevărul” și „Jelen”. Studioului de televiziune Arad pentru modul onest, profesionist și cinstit în care au înțeles să ajute toate partidele politice, inclusiv mișcarea noastră politică în desfășurarea campaniei electorale.

Mulțumim pe această cale tuturor celorlalte publicații care au apărut în județul Arad care prin articolele scrise și publicate au ajutat la formarea unor curente de idei în opinia publică pentru ca electoratul să-și poată exprima în liniște votul. Ne referim aici chiar și la ziarele care au criticat unele aspecte ale activității noastre pentru că sintem convingși că doar printr-o opoziție puternică, corect argumentată putem să ne atingem scopurile prevăzute în Platforma Program.

Nu în ultimul rînd adresăm mulțumiri oamenilor ce au frudit nopți întregi în Tipografia Arad, atât pentru tipărirea ziarelor, a afișelor electorale cit și a buletinelor de vot.

Fie ca aceste prime alegeri libere să fie începutul unei etape de destindere socială, pentru a putea ca împreună să îndeplinim dezideratele noastre fundamentale: libertate, democrație, demnitate.

Arad, 22 mai 1990.

Președinte al Filialei Județene Arad a F.S.N.,
av. MARIN COSTESCU



Și ei vind ziare...

Foto: M. CANCIU

Personalități ale culturii române

Tudor Arghezi - poetul pământului nostru

La 21 mai a.c. s-au implinit 110 ani de la nașterea poetului Tudor Arghezi...

sale, după rodul său. Fecunditatea determină, în general, existența poetului...

său spre rezultate concentrate, rotunde. Poetica lui Arghezi, cum subliniază într-un studiu Nicolae Balotă...

Evocări

nimic nu rodește din nimic, nu există creație „ex nihilo”, totul are un temel în realitatea universală.

Evocându-l la 110 ani de la naștere, să nu uităm și o altă dimensiune argheziiană, pe gazetarul-poet...

EMIL ȘIMANDAN

Serenadă pentru teatru

Am văzut de curind, în mijlocul unui public tînăr, spectacolul unei formații teatrale care, deși înființată în urmă cu 17 ani...

re impun falsa strălucire a unor non-valori și kitsch-uri. Cu har și pasiune artistică, domnul Florin Didilescu...

Chiar și pentru un colectiv artistic care de mai bine de un deceniu și jumătate menține stacheta ridicată la nivelul unei premiere cu succes...

LAVINIA STOICU

INFORMAȚII ■ INFORMAȚII

Ministerul Culturii organizează expoziția „Imaginile Revoluției”, care urmează să reunească cele mai reprezentative fotografii...

rarea valutei (forinți) se face după cum urmează: în ziua de 24 mai a.c., de la numărul 751 la nr. 850...

În perioada 23 mai - 1 iunie, între orele 9-11 și 15-17, la stadionul Strungul se organizează o acțiune de selecție pentru secția de fotbal...

În vederea organizării cursului de învățare a conducerii auto, A.C.R. Arad recrutează maștrii instructori sau conducători auto cu vechime absolvenți al liceului...

ASOCIAȚIA DEMOCRATICĂ A PENSIONARILOR din municipiul și județul Arad organizează adunarea generală a membrilor înscrisi în ziua de 28 mai a.c., ora 9, la sediul Asociației din Bulevardul Revoluției nr. 74...

1. Comunicarea și dezbaterile statutului Asociației; 2. Formarea de filiale în orașele din județ; 3. Discutarea și aprobarea unor membri din comitetul de conducere a Asociației; 4. Discutarea înființării unui club pentru activități culturale-artistice; 5. Diverse.

Materialele prezentate vor avea următoarele caracteristici: diapozitive - 35 mm, 6x6 cm; fotografiile - minim 18x24 cm, maxim 40x60 cm.

O.J.T. anunță că alib-

- Dorobanți - Vinga 2-0; Hârnagiu - Vișțiori 0-3 (f.); Zăroni - Beliu 4-3; Pincota - Șofronea 2-2; Nădlac - Curtici 2-3; Ineu - Pielaru 6-1; Macea - CFR 1-0; Gloria Arad - Pecica 0-2; Sebiș - Olimpia ISD 5-1; Felnic - Cl. V. Ineu 3-0.

CLASAMENTUL
CFR Arad 34 22 6 79- 25 50
Pecica 34 23 4 77- 34 50
Gloria Arad 34 18 5 11 56- 41 41
ISD Arad 34 17 4 13 68- 49 38
Pielaru 34 16 5 13 62- 39 37
Felnic 34 17 3 14 56- 38 27
Nădlac 34 16 5 13 55- 41 37
Hârnagiu 34 16 4 14 55- 60 36
Ineu 34 14 7 13 35- 63 35
Șofronea 34 16 1 17 78- 66 33
Sebiș 34 14 5 15 69- 62 33
Dorobanți 34 13 6 15 38- 47 32
Macea 34 13 6 15 31- 50 32
Vișțiori 34 13 5 16 51- 51 31
Cl. V. Ineu 34 12 7 15 44- 58 31
Pincota 34 13 5 16 41- 56 31
Curtici 34 12 8 16 51- 63 30
Felnic 34 13 3 18 39- 52 29
Hârnagiu 34 9 3 22 30- 74 21
Ineu 34 7 2 25 40- 100 16
Dorobanți - V. Macea s-a omologat cu rezultatul de 2-1, în urma memorandumului.

Comunicat

Vineri, 25 mai 1990, ora 11, va avea loc în sala de sedințe nr. 70, a Consiliului Județean, Adunarea Generală a membrilor asociați, în vederea înființării Camerei de Comerț și Industrie a Județului Arad.

REMUS TANASE, Șef Comisie Reconstrucție - Dezvoltare

Din colțul peluzei

Odată cu viața socială și în strânsă legătură cu ea, sportul a evoluat mult în aceste ultime decenii ale secolului al XX-lea. Dacă până mai ieri un meci de fotbal era doar o joacă, azi joaca a cedat locul întrecerii aspre, în care ambila se asociază cu orgoliul; victoria - cu euforia unui oraș întreg sau chiar a unei țări; înfringerea - cu indignarea generală. Altfel spus, orice echipă reprezintă o colectivitate și, prin aceasta, rezultatele ei impresionează (fie pozitiv, fie negativ), dar constituie și o reflectare a aspirațiilor ce există în cadrul colectivității respective. Se știe, oriunde în lume, primăria este un aliat generos nu doar pentru viața culturală ci și pentru sport. Iată, am în față un număr recent din ziarul „Libération”, în care, la rubrica de sport, se face cunoscută preocupările și implicările serioase ale primăriei din Bordeaux (nimeni altul decât Jacques Chaban-Delmas) și Lille pentru susținerea echipelor ce-i reprezintă în prima divizie. Dar unde în Occident nu se întâmplă așa? Unde omul din fruntea municipalității nu este interesat de tot ce poate spori prestigiul urbei respective? Doar la noi a fost posibil (și) acest lucru, iar sportul, în general, fotbalul în particular poartă amprenta acestui dezinteres. Dacă UTA nu s-a menținut pe prima „scenă” - unde deși nimeni până în 1979 performanța de a fi participat la toate edițiile de după război ale primei divizi - dacă, apoi, ea sau concitadinele sale n-au reușit să urce spre „A” - aceasta se explică și prin ștergerea preocupărilor pentru activitatea sportivă din agenda de lucru a mai marilor municipiilor și județului. Sigur, nu primarul se ocupă de instruirea echipei, însă el unește și

Sportul, la ușa primăriei

canalizează forțele, inspiră încredere, luptă pentru o bază materială corespunzătoare - iar dacă orașul este oglinda oamenilor ce-l conduc, sportul, și el dimensiunea acestor oameni. De ce spun toate acestea? Fiindcă, este momentul ca, odată cu noile structuri, să se „așeze” și alte mentalități vizavi de sport. Marea performanță, cere azi investiții tot mai mari, ce depășesc puterile cluburilor. Practic, sportul nu mai poate exista fără efortul general. Merită acest efort? Da, din moment ce atrage publicul și se constituie într-un mod de petrecere a timpului liber. Și încă o dată, de altă timp cât el, sportul practic, cu generozitate și efort, aduce (poate aduce) orașului prestigiu și bucurii. Le vom avea, oare, și noi, arădenii? Deocamdată, sportul arădean bate la ușa primăriei, cu speranța că i se va deschide.

TRISTAN MIHUȚA

Campionul

Se numește Robert Șipoș, are 15 ani, este elev la Liceul industrial nr. 7 din Arad. Dar, pentru alte amănunte să-l ascultăm pe domnul antrenor prof. Spiridon Stancu, care ne-a declarat (în scris):

În urmă cu câteva zile, la Galați au avut loc întrecerile etapei finale a Campionatului național școlar la lupte greco-romane, întreceri rezervate juniorilor II (14-16 ani).

Deci, Galații găzduiește acum numai întiniri electorale, ci și întiniri sportive cu caracter național. Care a fost participarea?

Au luat parte 180 de sportivi din 78 cluburi sportive școlare din întreaga țară, sportivi calificați (navăgători) la etapele de zonă. Întrecerile au fost vădite și de un bun nivel tehnic și spectacular, iar lupta pen-

tru câștigarea titlului și tricoul de campion național școlar - foarte acerbă. Aradul a fost reprezentat de sportivii de la C.S.S. „Gloria”, care după părerea mea au avut o comportare meritorie. Astfel, la categoria 65 kg titlu, medalia de aur și tricoul de campion național școlar a fost câștigat de tînărul și talentatul sportiv Robert Șipoș, elevul antrenorului Stancu. Robert a câștigat, înaintea de limită, prin tus, 6 din cele 7 meciuri pe care le-a avut în finală. Dar

comportare bună au avut și multiplul medaliat din anii trecuți Cristian Logos, la categoria 51 kg (în ultima zi de concurs n-a mai putut efectua categoria de greutate și, deci, a ocupat locul IV), precum și mezinul echipei arădene Ștefan Petrovici (13 ani, elev la Școala generală nr. 8 Arad), clasat pe locul V la categoria 38 kg. Toți trei sportivii din Arad au fost nominalizați și vor fi convocați pentru selecția la lotul național de juniori și cadeti. Sincere felicitări!

CONSTANTIN ȘIMION

Circulația rutieră, încotro?

Interviu cu dl. lt. col. LUCIAN RUSU, șeful Poliției rutiere a județului Arad

— Deși este previzibilă, ca să spunem așa, care este sau cum se prezintă statistic starea circulației rutiere în județul nostru?

— Rea, chiar foarte rea, dacă avem în vedere cele 114 accidente înregistrate în cele cinci luni care au trecut de la începutul anului, accidente în care și-au pierdut viața 47 de oameni, iar alți 94 au fost grav răniți.

— Care sînt, după părerea dv., cauzele acestei escaladări vertiginose și deosebit de periculoase a accidentelor de circulație?

— Și noi ne-am pus și ne punem cu aceeași îngrijorare în trebură, răspunsul fiind unul singur: greșita înțelegere de către unii participanți la traficul rutier a noilor stări de lucruri rezultate după Revoluție, a drepturilor și libertăților prin care unii — repet, puțini, dar care pun în pericol siguranța celorlalți — înțeleg încălcarea sau nesocotirea celor mai elementare norme de circulație începînd cu ignorarea indicatoarelor și terminînd cu conducerea autovehiculelor sub influența alcoolului.

— Situația se menține, se

pare, la aceleași cote îngrijorătoare și în luna mai...

— Exact, în cele trei săptămîni, de pildă, înregistrîndu-se 20 de accidente soldate cu 9 morți și 20 grav răniți.

— Vă rugăm să vă referiți succint la cauzele principale ale ultimelor evenimente rutiere.

— Prima și cea care generează cele mai tragice consecințe este, firește, consumul de alcool. Dar, iată, două exemple, mai mult decât semnificative. Mai întâi, să recapitulăm un accident despre care s-a mai vorbit: cel petrecut în apropierea comunei Zăbrani. Autor: I.C., care, urcîndu-se la volanul autoturismului Renault 18 — 4-Ar-1876 — în stare de ebrietate, într-o curbă, pierde controlul volanului și se izbește violent de un pom. Rezultatul: I.C., în vîrstă de 35 ani și Gh.D., de 40 ani, aflat în mașină decedează pe loc. Al doilea accident a avut loc pe drumul Zimand—Șimand, în condiții carecum similitare. Deși aflat sub influența alcoolului, S.T. nu ezită să se urce la volan, în mașină aflîndu-se fiul său, în vîrstă de 8 ani și un cetățean, P.C. Datorită atenției diminuate de alcoolul consumat S.T. — la un moment dat — scapă de sub control au-

toturismul 2-Ar-4113 care, mai apoi, se răstoarnă într-un șanț, întîmplare încheiată din șanț, extrem de tragic, respectiv cu moartea micuțului Cristian și a celui alt pasager.

— La redacție am primit mai multe telefoane în legătură cu un accident petrecut cu o zi înainte de alegeri pe drumul Mindruloș — Vladimirescu. Despre ce este vorba?

— A fost un accident tipic, ca să zic așa, pentru ceea ce înseamnă lipsă totală de răspundere față de cele mai elementare prevederi ale Regulamentului de circulație. Dar, să povestim cum s-a derulat amintita întîmplare. Era în jurul orei 22,30, cînd numitul Dorol Teglas a ajuns în Vladimirescu cu tractorul 41-Ar-2072. Tractor care tracta două remorci încărcate cu legume. D.T. duce acasă o remorcă, dar pe cealaltă aflată în zonă o abandonează pe carosabil. Neluminată! Și, ceea ce era de prevăzut s-a întîmplat: venind dinspre Mindruloș, Grigore Petrean nu sesizează sîn sesizează tirziu remorca aflată în drum, intrînd în coliziune cu ea. Consecințele nu sînt greu de imaginat: soția conducătorului așo este grav accidentată, iar autoturismul profund deteriorat. O întîmplare care nu mai necesită comentarii, drept pentru care propun să ne oprim aici.

— De acord, nu înainte însă de a vă mulțumi pentru interviul realizat.

M. DORGOȘAN

Două scrisori, trei probleme

● Prima scrisoare poartă semnătura d-lui Dumitru Ranca, domiciliat în Arad, str. Trenului nr. 170, de profesie lăcătuș la I.C.A.R.P.P. Arad — siloz bază Arad și a fost scrisă în numele locuitorilor de pe străzile Trenului, Cîmpul Florilor, Someșului, Rozelor, Romanitei, Păpădiei și Vărădiei. Sînt abordate două probleme; destinatar — Primăria municipiului Arad: a) „Strada noastră (Trenului) este

termene precise și fără veșnice replici... hai, vino mîine! Să mai așteptăm? Ce ziceți? Noi, oricum, după cum vedeți, am făcut — și pe această cale — publice doleanțele d-voastră

● A doua epistolă asupra căreia ne-am oprit este una din multele scrisori și sesizări verbale (dar pe bază de verificare a identității) sosite din str. Aprodă Purice din Arad. Oamenii de toate vârstele aduc grele

și se distruge tot mai tare, pe zi ce trece.

Punctul nostru pe i

(Noi, nu punem la îndoială ceea ce spuse și scrisese, din conștință, mai ales că pe adresa redacției sosesc, aproape zilnic, și din alte zone ale orașului sesizări pe această temă); b) „Pe cînd se va reînființa traseul autobuzului nr. 31 A, respectiv: strada Trenului — Piața Mihai Viteaz și retur, căci promisiuni ni s-au făcut (tot ca-n vechiul regim!) și-n luna ianuarie a.c., la o întîlnire cu d-l Mos de la F.S.N. Arad? Ba, mai menționez că d-l Petru Butaciu, din Arad, str. Someșului nr. 25 a mai adresat o scrisoare pe această temă Primăriei municipiului, scrisoare înregistrată la nr. 7.389 din 21 martie 1990, dar...”

Intr-adevăr, domnule Ranca, de la o vreme încoace prea mulți... „dar” și multe ridicări din umăr se adună pe la primărie fără a se formula răspunsuri și soluționări clare, că

critici la adresa modului de funcționare a

unității „Alimentara” nr. 46, vinzătoarea făcîndu-și programul de lucru după cum o taie capul sau, mai urban spus, după cum dorește dinșua, căci — zice lumea! — puțin îi pasă (se vede treaba că nu-și mai prieste locul — n.n.) de cumpărători de vreme ce „pleacă cînd vrea și vine cînd vrea”. Oricum, sîmțăm peționari, iată o temă de analiză responsabilă și de „deliberare” pentru conducerea I.C.S. „Alimentara” Arad, drept pentru care — indiferent care va fi conținutul răspunsului pe care-l așteptăm — am supus atenției sale cazul în speță: se pare că vinzătoarei respective îi place mai mult cafeleta, țigara, plimbătu-l prin vecini și nu servitul clienților, conform regulilor știute ale comerțului. Ori, să fie doar... gura lăsată?

CONSTANTIN SIMION

O indeletnicire rentabilă: creșterea viermilor de mătase

Celor preocupați de creșterea viermilor de mătase — o activitate deosebit de rentabilă, oferind posibilitatea unor câștiguri însemnate într-un timp relativ scurt — sistem

în măsură să le oferim astăzi o informație care, cu siguranță, îi interesează. Este vorba de faptul că întreprinderea pentru achiziționarea și preindustrializarea materiei prime de origine animală (D.C.A.) Arad, cu sediul în

Calea Bodroguului nr. 12, pune la dispoziția crescătorilor de viermi de mătase sămîntă producție Coreea ca și materialele necesare pentru creșterea viermilor de mătase.

Prețurile de achiziție sînt deosebit de avantajoase. Astfel: pentru un kilogram goșoi crude, calitatea I, prețul este de 250 lei, iar pentru un kilogram calitatea a II-a, de 200 lei.

MIRCEA G.

Anunț important!

Cultivatorii, membrii cooperatori și particularii care au contractat secția de zahăr prin C.P.A.D.M. sau direct cu întreprinderea, oferă un avans de 10 kg. zahăr pentru fiecare tonă de sfeclă contractată și menționată în contractul format încheiat cu C.P.A.D.M. sau I.I.S. Zahăr Arad.

Eliberarea zahărului se face imediat ce se prezintă dovezile din partea C.P.A.D.M.

sau reprezentantului întreprinderii că există creată baza materială pentru realizarea contractului, respectiv existența suprafeței cultivate cu sfeclă de zahăr și executarea lucrărilor de întreținere. Termenul de încheiere a contractelor este de 10 iunie 1990. Relații suplimentare la telefon 44393 sau 46015, interior 170.

Ne-am interesat pentru dumneavoastră

● Azi, citeva precizări privind regimul pașapoartelor — aspect des ridicat în scrisorile și telefoanele primite la redacție — precizări făcute de dl. locotenent-colonel Constantin Miloș, șeful serviciului pașapoarte și evidența străinilor al județului Arad.

● Începînd cu data de 20 mai a.c., cetățenii care doresc să călătorească în străinătate nu mai sînt obligați să prezinte la punctul de trecere a frontierei certificatul fiscal de la circumscripția financiară. Se exceptează de la această prevedere cetățenii care au debite față de stat de peste 50.000 lei și care nu prezintă garanții că ele pot fi achitate, caz în care, serviciul de pașapoarte, după primirea comunicărilor de la circumscrip-

ția financiară, va proceda la refuzul eliberării sau retragerii pașaportului celui în cauză.

● De asemenea, asemenea certificate fiscale sînt necesare cetățenilor care își stabilesc domiciliul în străinătate, precum și celor cărora organele competente le-au retras cetățenia română.

● Din păcate, în poștile rostuită destul de incert, măsura prezentării la trecerea frontierei a adeverinței de salariat s-a păstrat. Cei care nu au această calitate sau pensionarii vor prezenta o declarație dată pe propria răspundere (de ce, pînă cînd și la ce oare o fi avînd această măsură? n.n.).

● Taxele pentru pașapoarte și Vize au rămas neschimba-

te. Respectiv, pentru eliberarea unui pașaport se va achita la C.E.C. — pe o singură chitanță — suma de 315 lei, în vreme ce pentru prelungirea — cu încă 5 ani — a pașaportului se va prezenta o chitanță de 65 lei achitată la C.E.C.

● Situația rezolvării cererilor pentru pașapoarte este următoarea: ieri, 22 mai se întocmeau pașapoarte pentru cei care au depus cereri în perioada 17—20 februarie. Cauzele acestei întârzieri sînt cele mai bine cunoscute: lipsă imprimatelor-pașaport, numărul extrem de redus de imprimare — pașaport primit (în cele trei săptămîni, din luna mai a.c. — în cînd numărul sesizărilor și întervențiilor făcute de serviciul județean de resort — s-au primit doar 1.200 de imprimat-pașaport).

● În schimb, în ceea ce privește eliberarea pașapoartelor pentru plecări definitive — „grăție ajutorului” dat de conducerea poliției internaționale care a trimis 8 ofițeri și subofițeri la București — în săptămîna care a trecut s-au eliberat 2.000 de pașapoarte, cererile rămase urmind a fi soluționate în cel mai scurt timp.

M. DORGOȘAN

Cu cititorii în forumul „Adevărului”

SCRISOAREA UNOR MAME

Elena Maria Lupu, din comuna Macăea ne-a trimis la redacție următoarea scrisoare pe care ne-a rugat să o publicăm în cadrul acestei rubrici. Sîmțată redacție, am recurs la această scrisoare ca o ultimă speranță de a fi ajutată. Sînt încadrată la Cooperativa „Arta Iemului” din Bujac și am o fetiță de zece luni și jumătate. În luna august 1989, după ce mi-a expirat concediul medical postnatal, — am înaintat o cerere de concediu sепlătit pentru îngrijirea copilului, care mi-a fost aprobată. Întrucât a apărut decretul lege care acordă mamei 65 la sută din salariu pînă cînd copilul împlinește un an, am făcut la sfîrșitul lunii ianuarie a.c., pentru a beneficia de acest drept, cerere pe care am dat-o la serviciul personal, însoțită de copia de pe certificatul de naștere al fetitei. Cînd am venit în 10 februarie a.c. după bani, mi s-a spus că au pōt beneficia de acest decret deoarece fetița mea s-a

născut înainte de Revoluția noastră din Decembrie 1989! După mai multe insistențe, președintele cooperativei mi-a promis că voi fi ajutată, dar pentru aceasta se impune să mă reanghez în una din secții. La această hotărîre se opune inginerul șef, fără a avea un motiv întemeiat. Rog redacția ziarului independent „Adevărul” să publice această scrisoare și să intervină la conducerea cooperativei „Arta Iemului” din Bujac să analizeze în mod obiectiv situația mea pentru a primi drepturile ce mi se cuvin în urma decretului lege care vine cu generozitate în sprijinul mamelor din țara noastră”.

PE SCURT...

Ioan Dehelean: Ne-am bucurat foarte mult în momentul în care conducerea municipiului nostru a hotărît instalarea în toate stațiile de tramvai a unor bănci pentru bătrîni, hojnavi și mame cu copii mici. Din păcate, în ultimul timp, aceste bănci au

început să dispără în mod nejustificat. Propunem primăriei municipiului să ia toate măsurile ce se impun pentru sporirea numărului de bănci în stațiile de tramvai venind în felul acesta în sprijinul călătorilor arădeni.

Petru Șipoș: În numele unui grup de cetățeni de pe strada Kosmodemianskaja rugăm ziarul „Adevărul” să intervină la primăria municipiului pentru ca strada noastră să primească vechiul său nume, Bogdan Volevod.

Ioan Tomi, secretar municipal al Filarmonicii „Banatul” din Timișoara: Deși lucrez în Timișoara, am rămas în continuare arădean. Cu regret mă adresez acelor concetățeni care recent mi-au găurit, în gara Arad, în timp ce-l întîmpinam pe dirijorul Frederic Rabemananjara din Franța (care urma să susțină concertele la Timișoara, Craiova și Oradea), toate cele patru pneuri ale autoturismului 2-TM-8064. Consecința acestui act reprobabil a fost aceea că s

compromis prima repetiție a dirijorului francez cu orchestra timișoreană, iată un fapt care nu aduce cinste orașului Arad.

Secția canal (I.J.G.C.L. Arad) ne trimite zîmătorul răspuns la articolul intitulat „Grave deficiențe în cartierul Faleză Sud”. Vă informăm că în data de 12 aprilie a.c. colectorul de canalizare menajeră a fost desfundat de către Secția canal. Pentru desfundarea acestuia au fost necesare lucrări de săpături, spargerea și înlocuirea tuburilor de canalizare, lucrări nu a putut fi desfundat cu autospecială și nici cu alte scule speciale. Tubul a fost înfundat cu eltrpe, cabluri P.V.C., sîrmă, fapt care atestă o folosire necivilizată a instalațiilor de canalizare. Vă rugăm să ne scriați în fața locatarilor blocurilor menționate în articol, dar, totodată, fașom un apel pentru ca instalațiile de canalizare să fie utilizate în mod civilizată”.

EMIL SIMANDAN

În direct, cu...

Nestor Rates

(Urmate din pag. 1)

ricanii, de obicei, a umăresc. (Punctul la socoteală și cel 200 de ani de democrație). Cînd merge bine, președintele e bun, cînd merge prost, președintele e slab”.

D-l Nestor Rates nu ne-a spus cu cine ar vota. Ne-a spus doar că emisiunile postului de radio „Europa liberă” se vor moderniza.

15 mai 1990

cinematografe

DACIA: Invincibilul Kung Fu. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Invincibilul Kung Fu. Orele: 11, 13, 15, 17, 19. Desene animate. Ora 10.

MUREȘUL: O lume nebună, nebună. Seriale I și II. Orele: 10, 13, 16, 19.

ARTA: Comoara din Valea Șerpilor. Orele: 9, 11. Binecuvîntați animalele și copiii. Orele: 14, 16, 18.

PROGRESUL: 20 000 de leghe sub mări. Orele: 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA: Actrița. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Desculți în parc. Orele: 16, 18.



VINZĂRI-CUMPARĂRI

● Cumpăr casă 4-5 camere termoficat, zonă centrală, cu lei sau valută, telefon 35431. (84988) ● Vind Veritas două paturi nou și serviciu cafea cupru, gravat manual, telefon 37822 seara (88975) ● Vind rochie mireasă mărima 48-46 din import, telefon 13753. (88942) ● Vind boxe Unitra 450 W, telefon 36518. (88943) ● Vind dună pene gîscă nefolosite cu 2 perne 3000 lei, telefon 69983. (88944) ● Vind caroserie Trabant 601 nouă, telefon 30002. (88946) ● Vind casă particulară în Pecica II, str. Școlii nr. 1276. (88951) ● Cumpăr amplituner Delia, boxe Unitra 70 W, 140 W, telefon 16115. (88965) ● Vind mașină de cusut „Ileana” și două fotolii cu doi tabureți, telefon 37571. (88968) ● Vind Mercedes 200 pe benzină în stare excepțională, telefon 13366 după ora 19. (88974) ● Vind mobilă, detunată, nouă, telefon 49900. (88977) ● Vind carpete persane, criptă supraetajată, cimitir „Eternitatea”, telefon 33042. (88978) ● Vind urgent casă cu grădină, str. Karl Marx nr. 211. (88979) ● Vind urgent mobilă combinată imitație nuc (memlină) telefon 17814. (88980) ● Vind mobilă veche sculptată. Informații, telefon 34942, între orele 15-17. (88983) ● Vind casă str. I.R. Șirianu nr. 182, comuna Șiria. (88987) ● Vind calculator Sinclair ZX Spectrum 48 K, telefon 21711. (88989) ● Vind casă cu grădină, în apropiere de piața mare, informații, str. Clopotelor nr. 18, după ora 17. (88774) ● Vind loc dublu bordurat cu beton la cimitirul „Eternitatea”, informații la telefon 16767, între orele 17-19. (88751) ● Vind cabană a picol demontabil, lazi kuncs și storcător de miere, telefon 35236. (88754) ● Vind mobilă Toplița în stare perfectă, telefon 47408. (88776) ● Vind grupă sovietică nouă cu piese de schimb. Informații Zărand nr. 743, telefon 125. (88794) ● Vind apartament 3 camere, confort I ocupabil imediat, telefon 40141. (88794) ● Vind televizor color, telefon 35524, orele 18-19. (88554) ● Vind mobilă stil și filodendron, telefon 42037, după masă. (88382) ● Vind cameră combinată, telefon 36225, orele 17-20. (89021) ● Vind Lada 1500 stare bună, telefon 62815. (89032) ● Vind televizor color și Mercedes 240 diesel, telefon 63925, după ora 16. (89016) ● Vind orgă Casio CT 380, telefon 71441, ora 18. (89024)

televiziune

Miercuri, 23 mai
TVR

10,00 Actualități, 10,10 Pre-universitaria, 11,15 Film artistic (reluare), 12,50 Uverturi, rapsodii, miniaturi simfonice, 13,15 Actualități, 15,30 Muzică populară din Banat, 15,50 Notăți în agenda dv., 16,10 Recitalul sporanei Eugenia Moldoveanu, 16,40 Smdicatele în dialog, 17,00 Telescoala (reluare), 17,25 Amintirile unui pian, 17,50 Limba noastră, 18,15 Mica publicitate pe micul ecran, 18,25 Ferestre spre lume, 19,10 Desene animate, 19,30 Actualități, 20,30 Panoramic economic, 20,55 Fotbal; finala Cupei Campionilor Europei: Milan — Benfica, 22,45 Actualități, 23,00 Telectinamoteca: „Falstaff”.

Budapesta I

9,00 Gimnastică, Canalul trei, Știri, 9,55 Documentar francez, 10,30 Studio '90, 11,30 Știri, 17,50 Știri Știri în limba slovacă, 18,15 Magazin turistic, 18,35 Iluzionism, 18,55 Serial italian, 20,10 Poveste, Anunțuri, Știri, 21,00 Fotbal: Benfica — Milan, 23,00 Film RFG, 23,40 Știri, 23,55 Să rezolvăm.

Budapesta II

18,00 Știri, TV 2, Concurs, 19,00 Telesport, 19,25 Pentru

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb apartament proprietate stat, 2 camere, depinde în centru cu garsonieră zona Vlaicu. Informații orele 18-20, telefon 13007. (88781) ● Schimb apartament 3 camere proprietate de stat, cu 3-4 camere, bloc sau casă singur în curte, telefon 69955, după ora 18. (88964) ● Schimb apartament, proprietate de stat, 4 camere, etajul II, Motru, pentru apartament Arad, telefon 949 61592. (88971) ● Schimb apartament, proprietate de stat, 3 camere Alfa cu 2 camere Micălaça, telefon 64250. (88970) ● Schimb apartament 3 camere, proprietate personală, București, Drumul Taberei cu similar Arad, telefon 31197 Arad. (88991)

INCHIRIERI

● Inchiriem urgent spațiu pentru interes privatizat, telefon 20279; 63293; 37383. (88757) ● Caut garsonieră sau apartament cu două camere nemobilate pentru închiriat telefon 17650, după ora 16. (88949) ● Caut pentru închiriat apartament sau casă 3-4 camere, eventual cu telefon, telefon 12788. (88969)

DIVERSE

● În data de 29 mai 1990 ora 12 se va vinde la licitație publică la Judecătoria Arad, camera 27 una bicicletă proprietatea lui Scortaru Valeria. Prețul de strigare 15.000 lei. (88791) ● Doresc cunoștință în vederea căsătoriei o doamnă între 35-50 de ani fără pretenție, deoarece sînt domn serios și capabil în orice punct de vedere, str. Griviței 85. (88773) ● Confectionez și montez zoleță din lemn de tei la toate tipurile de geam. Informații, telefon 49224, între orele 15-22. (88749) ● La data de 5 iunie 1990, ora 13 se va vinde la licitație publică la sediul Judecătoriei Arad camera 108 cota de 4/12 din imobilul situat în Arad, str. Dimitrov nr. 156, proprietatea lui Rădulescu Ana. Prețul de strigare 79.000 lei. (88793) ● Execut reparații de aparate de uz casnic, repar pompe Cama, execut și bobinaje la toate aparatele de

copii, 20,00 „Ultima iubire a lui Münchhausen” — film RFG, 22,00 Știri, TV 2, La închiderea ediției, 23,15 „Pausa”, film gruzin, 22,35 Emisiune economică, 0,20 TV 2.

Belgrad I

9,20 Calendar TV, Lumea copiilor, Telescoala, 11,30 Știri, Telescoala, 11,30 Știri, în reluare, 16,20 Știri, 17,30 Actualități maghiare, 18,00 Jurnal TV, 19,15 Concurs, 19,45 Desene animate, 20,30 Jurnal TV, 20,53 Sportul zilei, 21,00 Film, 23,30 Jurnal TV, 24,00 Noapte bună.

Belgrad II

18,45 Știri, Calendar TV, 19,00 Actualități din Zagreb, 19,20 în direct, 20,30 Jurnal TV, 21,00 Lumea muzicii, 22,30 Cavalcada, 22,45 Orizont, 23,45 Noapte bună.

concerte

Filarmonica de Stat Arad, prezintă vineri, 25 mai 1990, ora 18, în Sala Palatului Cultural un concert simfonic — Dirijor: DORIN FRANDES, Solist — MARTINO TIRIMO — ANGLIA. În program: Th. Rogalschi — Două schițe simfonice, R. Schumann — Concert pentru pian și orchestră, F. Mendelsohn Bartholdy — Simfonia a III-a „Scotiana”. Biletele se găsesc la casieria Palatului Cultural.

uz casnic. Execut și instalații electrice. Execut reparații și la domiciliul clientului. Telefon 45901. (88972)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm decesul în condiții tragice a dr. OLOSZ IVAN, avocat pensionar. Inmormintarea are loc joi 24 mai, ora 16 la Chișineu Criș. Familia îndoliată. (89008)

Cu adîncă durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui ce a fost DĂRĂU VALER, ucis mișelește, la numai 50 ani. Lacrimi și flori pe mormîntul său. Înhumarea va avea loc în 23 mai ora 15,30 din strada Poetului, Bloc Z 4, la cimitirul „Eternitatea”. Familiile îndoliate Dărău și Țurescu. (1)

CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Colectivul clasei a VII-a A de la Școala generală nr. 5 este alături de colegul lor Olteanu Mihai în greua încercare pricinuită de moartea tatălui său. Sincere condoleanțe. (88998)

Colectivul Dispensarului Policlinic de întreprinderi este alături de dr. OLOSZ IUDITH și dr. DARIDA ENIKO în pierderea tragică a tatălui și transmite sincere condoleanțe. (89048)

Colectivul Dispensarului Policlinic de întreprinderi este alături de doamna DĂRĂU ANA în pierderea fulgerătoare a soțului și îi transmite sincere condoleanțe. (89048)

Colectivul Dispensarului Medical TEBA este alături de colega lor DĂRĂU ANA greu încercată prin pierderea fulgerătoare a soțului și îi transmite sincere condoleanțe. (89048)

Etern omagiu de prețuire și neuitare a scumpei noastre bunici COSTEA SOFIA la 3 ani de la dureroasa despărțire. Corina și Dana. (89049)

SECȚIA APEMIN LIPOVA

Angajează:

- un inginer mecanic sau chimist cu cel puțin 5 ani vechime în producție, de preferință bărbat,
- 4 muncitori lăcătuș-mecanici, categ. 3-5,
- 2 motostivitoriști,
- 2 tractoriști,
- 2 paznici de noapte,
- 2 fochiști cazan aburi,
- 1 primitor-distribuitor.

(848)

INTREPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT SAGU

angajează pe perioadă determinată (25 mai—15 iunie 1990) muncitori sau echipe de muncitori pentru recoltat căpșuni.

Plata se face în acord direct sau în natură.

Se asigură cazare și masă în fermă.

Pentru sollicitanții din Arad se asigură transportul cu autobuze, stabilindu-se locuri de plecare la înțelegere.

(825)

INTREPRINDEREA PRODUCȚIE PRESTARI ARAD

Calea Bodroglui nr. 3

Organizează concurs în data de 30.05.1990, ora 10, la sediul întreprinderii pentru ocuparea următoarelor posturi:

- contabil șef;
- 2 contabili principali sau economiști;
- 1 inginer constructor (bărbat) cu o vechime minimă de 3 ani.

Cererile pentru concurs se vor depune la Biroul personal pînă la data de 28.05.1990. Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

(849)

INTREPRINDEREA DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRE FUNCiare ARAD

Încadrează:

- 2 bobinatori de mașini electrice categ. 3-6,
- 2 strungari categ. 3-6,
- 1 electrician auto,
- 1 limplar,
- 1 lăcătuș categ. 4-6,
- 4 electromecanici T.C. pentru zonele Arad, Șimand, Curtici, Pecica, Ineu,
- 1 paznic de noapte,
- 1 femeie de serviciu.

(851)

UZINA DE CONSTRUCȚII ȘI REPARAȚII UTILAJE BUCUREȘTI

Secția Arad, Malul Mureșului 36 (fosta fabrică de zahăr)

angajează următoarele categorii de personal:

- cazangii;
- sudori;
- zidari-șamotori;
- lăcătuși;
- paznici;
- turnători;
- vopsitori.

(754)

COOPERATIVA DE CONSUM BIRSA, JUDEȚUL ARAD

angajează prin concurs un lucrător gestionar pentru magazinul Universal din localitatea Birsa.

Angajarea se face conform Legii 22/1969.

Informații suplimentare la telefon 106 Birsa.

(811)

C.A.P. „INFRAȚIREA” SATUL CHIER, COMUNA TIRNOVA

angajează:

- economist zootehnic — studii medii;
- contabil șef — studii medii, profil economic, să aibă vechime de peste 5 ani.

(812)

INTREPRINDEREA DE CEASURI „VICTORIA”

cu sediul în Arad, str. Mărășești nr. 46

Încadrează de urgență:

- strungari la strunguri automate (bărbati), categ. 2—6;
- vopsitori industriali, categ. 4—5;
- șlefuitori motale, categ. 4—6;
- muncitori necalificați.

(833)

ADMINISTRAȚIA PERMANENTĂ A TABERELOR DE ELEVI

anunță că și-a mutat sediul în incinta Palatului copiilor pe B-dul Revoluției nr. 69, telefon 33703.

(847)

